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Texte de la question

M. André Thien Ah Koon appelle l'attention de M. le ministre de la santé et des solidarités sur le don d'organe à
la Réunion. Depuis quatre années le don d'organe est en fort recul, comme en métropole cette situation est liée
à de multiples facteurs. Cependant la Réunion se caractérise par un taux de refus très élevé des familles de
donneurs. Dans ce contexte la greffe de rein, l'organe le plus transplanté au monde, subit de plein fouet une
pénurie. Actuellement l'île compte 913 dialysés. Au bout d'un an, une petite trentaine pourra espérer une greffe
de rein mais quatre-vingt mourront faute d'avoir obtenu le don à temps. Les pouvoirs publics doivent parvenir à
impliquer davantage la société réunionnaise. Aussi il lui demande s'il peut être envisagé, pour la Réunion,
d'élaborer une campagne de sensibilisation adaptée aux pluralismes ethniques de l'île.

Texte de la réponse

L'Agence de la biomédecine est consciente de la pénurie de greffons, notamment rénaux, sur l'île de la Réunion.
L'antenne réunionnaise de son service de régulation et d'appui Centre-Est/La Réunion participe activement et
dès que c'est possible à des projets locaux de promotion du don d'organes adaptés à la population. On peut
citer par exemple la participation en septembre 2005 de l'Agence de la biomédecine à un projet de
communication à l'initiative d'un habitant de l'île. Le particulier, greffé rénal et très sensibilisé à la thématique du
don d'organes, a souhaité associer l'anniversaire de sa salle de spectacle populaire à une information sur le don
d'organes. Ainsi une campagne de communication a été menée, avec de l'achat d'espace sur des chaînes de
télévision et de radio locales, diffusant des spots en créole, une campagne d'affichage avec le slogan « don
d'organe : zot y koné ? alon kozé ! », des livrets d'information encartés dans la presse locale et distribués dans
les pharmacies de l'île. La sensibilisation de la population de la Réunion au don d'organes est également
l'objectif de la Journée nationale d'information sur le don d'organes et la greffe, qui a lieu tous les ans. Les
actions de communication mises en place par l'Agence de la biomédecine lors de cet événement sont toujours
déclinées dans les DOM TOM. Cette journée est l'occasion de rappeler à la population réunionnaise
l'importance de transmettre sa position sur le don d'organes à ses proches.
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